

Разнообразна и результативна спортивная жизнь гимназистов. В новых спортзалах они занимаются любимыми видами физической культуры: самбо, мини-футболом, гандболом, настольным теннисом и другими.

Сборные команды 5-11 классов приняли участие во всех запланированных мероприятиях муниципального этапа Всекубанской спартакиады «Надежды Кубани» и достигли впечатляющих результатов. Команды 5-6 классов вышли в финал муниципального этапа по настольному теннису. Лучшим игроком соревнований по мини-футболу на муниципальном этапе среди обучающихся 9-11 кл. признан Дмитрий Шахов, ученик 10 «А» класса, а лучшим гандболистом - Вадим Кицаев, ученик 8 «Г» класса. Первую строчку турнирной таблицы Школьной флорбольной лиги Анапы тоже заняла наша команда. Владислав Ширинян и Арина Дорошенко вошли в ТОП-5 первого турнира. Следующая игра состоится 25 декабря.

К спортивным победам гимназистов ведут опытные наставники Е.Ю. Белов, Т.В. Казаков, В.С.Тамбовцев, В.В.Кравец и О.В.Воинова. И в соревнованиях по волейболу команда учителей выиграла у кадетов 8 «А» со счётом 5: 0! Bravo!



## О спорт, ты - мир!

Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика». Выпуск подготовлен педагогическим коллективом гимназии «Эврика». Директор гимназии «Эврика» Е.В. Попова. Редактор газеты «Эврика» З.И. Палиева. Компьютерная верстка В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край, г.к. Анапа, аллея Английская 4  
Тел. приёмной: (86133) 2-78-02  
E-mail: gimnazevrika@anapa.kubannet.ru

**Эврика!**  
Газета отпечатана на оборудовании гимназии «Эврика». Тираж 250 экз.

# Эврика!



№ 8 (96) 2022 г.

**В номере:**  
**стр. 3**  
**Новости:**  
**Что? Где? Когда?**

**стр. 4 - 5**  
**PERSONA**  
**GRATA**



**стр. 6**  
**ВЫБИРАЮ**  
**ПЕДАГОГИКУ**

**стр. 7**  
**ЕЖЕЛИ**  
**ВЫ ВЕЖЛИВЫ**



**стр. 8**  
**О СПОРТ,**  
**ТЫ - МИР!**



## Трибуна руководителя

### ЕДИНСТВО В МНОГООБРАЗИИ

Подходит к финалу первое полугодие проживания коллектива гимназии в новом здании, по новому адресу. Всё у нас - новое: количество обучающихся утроилось, приблизилось к двум тысячам человек, значительно вырос и обновился педагогический коллектив. Я вижу сейчас три условных группы учителей и воспитателей: основу по-прежнему составляют те, кто создавал «Эврику», её традиции, нормы повседневного взаимодействия и чётко видит перспективы развития, оставаясь на служебном посту. Вторая часть – коллеги, пришедшие работать из других школ, приехавшие из других регионов, где у каждого из них была, конечно, своя специфика и свои критерии оценок собственной деятельности. И, на-

конец, третья группа – начинающие профессионалы-учителя, вчерашние студенты, волею судеб вставшие на старт педагогической карьеры именно в нашем коллективе. То же можно сказать и о гимназистах. К «нашим», воспитанным по общепринятым в гимназии правилам, добавились новички из обычных школ и особая группа детей, имеющих проблемы со здоровьем. Их стало необычно много, и нам ещё учиться и учиться находить верную дорожку к уму и сердцу каждого из них! Понятно, что самая главная задача, которую надо решать в ближайшем будущем – «притирка», сплочение, поиск единства при объективном многообразии составов учительского и ученического коллективов.

За 29 лет существо-



вания гимназия «Эврика» вошла в число самых успешных образовательных учреждений России. Дело чести – сохранить этот статус. Более того – подняться по лестнице успеха с каждым годом выше и выше. И ради этого стоит, я уверена, каждому из нас изо дня в день приходиться на своё рабочее место с желанием быть на высоте положения. Во всём! Во-первых, освоить высокотехнологичный процесс современного образования.

# КАПИТАН ДАЛЬНОГО ПЛАВАНИЯ

**В настоящий праздник вылился 70-летний юбилей А. Н. Басса, заместителя директора гимназии «Эврика» по героико-патриотической и спортивно-массовой работе, учителя основ безопасности жизни.**

**Нарядно украшенный актовый зал, фотографии, цветы, видеопоздравления с экрана, пришедшие издалека, и нескончаемая череда добрых слов от собравшихся...**

А.Н.Басс, капитан второго ранга в отставке, относится к тем людям, которых называют «created Himself» (человек, сделавший себя). Вырос в обычной крестьянской семье – и стал Капитаном дальнего плавания - в поэтическом смысле слова. Его капитанский маршрут оказался долгим и счастливым.

Более 27 лет он отдал службе в рядах Вооруженных сил, и вот уже более 24 лет учит гимназистов самому важному в жизни – быть достойными гражданами России. В самых разных регионах России достойно несут воинскую и гражданскую службу воспитанники Анатолия Николаевича. Выбрав в юности по-настоящему мужскую профессию морского офицера, он и в гимназии продолжил «мужское воспитание» гимназистов. И не ошибся! Идея гражданско-патриотического и спортивного воспитания подростков находит в последнее время всё больше сторонников, а в «Эврике» её всегда ставили во главу угла. Благодаря Анатолию Николаевичу в гимназии зародилось и окрепло кадетское движение. Кадеты демонстрируют высокий уровень подготовки на Всероссийских слетах кадетских классов. Любо-дорого глядеть на юношей, украшающих своей

выправкой, формой, слаженностью действий каждый гимназистический праздник. А как элегантно подают кадеты руку своим учительницам и сверстницам, спускающимся по ступенькам со сцены! И как достойно выходят они из года в год победителями и призёрами состязаний на смотрах песни и строя!

Но самое важное, социально значимое достижение Анатолия Николаевича и работающих с ним коллег – формирование у гимназистов позитивной ценностной ориентации. А достижение этой цели требует многолетних усилий. И эти усилия прилагаются изо дня в день. Поэтому из абсолютного большинства гимназистов вырастают настоящие профессионалы в самых разных отраслях, патриоты России, которым не страшны жизненные трудности. И они с благодарностью помнят своих наставников. Вот почему в день своего юбилея Анатолий Николаевич получил множество теплых слов поздравлений. Вот одно из них:

*«Уважаемый Анатолий Николаевич!*

*Поздравляю Вас с юбилеем! Думаю, что в этот день Вам уже пожелали много - много всего самого наилучшего, поэтому я просто скажу Вам: «Спасибо!»*



*Спасибо за то, что сделали нашу школьную жизнь интересной: за кадетские слёты, зарницы, турслеты, походы по местам боевой славы. Знаю, что во многих школах и близко нет ничего подобного, а у нас это всё было!*

*Спасибо за то, что своим примером показали, как быть обязательным и исполнительным. Эти качества очень сильно помогают мне во взрослой жизни.*

*Спасибо за то, что благодаря вашим урокам сформировались ценности, пожалуй, самые важные*

*в жизни любого мужчины. Главное - Родину любить, семью оберегать и друзей не предавать!*

*Спасибо Вам за всё. Крепкого Вам здоровья и долгих лет жизни!*  
*М. В. Мельников, выпускник 2009 года»*

Анатолий Николаевич Басс – учитель высшей категории, «Почетный работник общего образования РФ», победитель конкурса «Лучший учитель России» (приоритетный национальный проект «Образование»), участник встречи с Президентом РФ в Кремле (во время вручения городу-курорту Анапа Почетного звания «Город воинской Славы» в 2011 г.). Под его руководством проходят походы по местам боевой славы и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Он ввел традицию приглашать на уроки мужества участников боевых действий в «горячих точках». Соприкосновение с живой историей, с теми, кто ее делал, помогает ребятам формировать и укреплять свою гражданскую позицию. Как преподаватель ОБЖ Анатолий Николаевич учит ребят правилам поведения в сложных ситуациях, а военно-полевые

сборы, в которых гимназисты регулярно принимают участие и показывают высокие результаты, помогают на практике отработать навыки выживания в экстремальных условиях. А.Н. Басс – активный участник таких семинаров, как «Система работы ассоциированных школ ЮНЕСКО по формированию адаптивности школьников в современном обществе» и других, автор проекта «Я - гражданин!», в основе которого лежит мысль о воссоз-

дании в сознании гимназистов связи времен и поколений. Им написана книга «Законы и правила армейской жизни» и разработана методика проведения рыцарского турнира «А ну-ка, парни!»

А вот это стихотворение сочинил для своего наставника Анатолия Николаевича выпускник гимназии, а ныне военнослужащий Даниил Дзяульский.

## Даниил Дзяульский Я ВЫБРАЛ ПУТЬ

*Я начал путь! Попрошу вас, хватит  
Словами утешать, любя.  
Судьба не ждет, а миг подхватит,  
Не намекнув, что ждет меня.  
Я начал путь военный, славный,  
С друзьями в ногу мне идти.  
Надеюсь, служба не ломает  
Моей чувствительной души.  
Суровый долг навек предписан.  
Я поднимаюсь в шесть утра.*

*И каждый день и час расписан,  
И стрелки лишь туда-сюда.  
Под ноль пострижен, гладко выбрит,  
И роба – из-под утюга.  
Стою в строю... Я путь свой выбрал...  
Но мозг – как в паутине сна.  
Я выбрал путь тяжёлых будней,  
Идти мне сложно по нему,  
Но я – судьбе назло и людям –  
Нет, не споткнусь, не упаду!*

**Счастливого дальнейшего плавания Вам и вашей команде, Капитан!**  
**Зинаида Палиева**

## НОВЫЙ ГОД К НАМ ИДЁТ!

Последний осенний и первый зимний месяцы принесли в жизнь гимназии милую сердцу предпраздничную суету. Украшение классов, коридоров и зон отдыха, конкурсы на лучшую ёлочную игрушку и на самое красивое новогоднее окно! И ёлки, ёлки, ёлки – чудо-дерева, символы счастливого беззаботного детства и хранения подарков от Деда Мороза!

А главный волшебник-мастер - В.В.Созыкин!



Для этого в гимназии есть всё! Каждый класс оснащен по последнему слову техники, и все учителя имеют возможность доучиться и быть на «ты» с интерактивной доской, компьютером, электронным дневником и т.д.

Здание нашей гимназии становится притягательным местом проведения различных городских мероприятий. А этот факт обязывает нас быть гостеприимными и хорошо воспитанными хозяевами. Между тем к нам пришли новички, не все из которых приучены к нормам внешней культуры. Трудновато приходится порой понять их неспособность вести себя воспитанно: здороваться, не сорить, не разбрасывать вещи, не портить мебель, и в целом - уважать окружающих. Чтобы подтянуть отстающих до должного уровня поведения (научить следить за внешностью, одеждой, соблюдать этикет в общении со взрослыми и ровесниками, и даже с собственными родителями), кроме спе-

циальных уроков по этике и этикету, в нашей газете будут теперь публиковаться заметки под рубрикой «Ежели Вы вежливы». Надеюсь, учителя и гимназисты станут постоянными внештатными корреспондентами рубрики, чтобы мы вместе открыто смогли обсуждать возникающие проблемы.

Главным же условием движения вперед остаётся стремление каждого члена коллектива наращивать свой личностный рост и профессионализм. Самый верный путь к этой цели – непрерывное образование и самообразование. И все условия для этого в гимназии также созданы! Хорошую поддержку мы получаем, к примеру, от специалистов РДЦ «Смена». В дни осенних каникул очень эффективно пообщались и с ними, и друг с другом. Вот и традиционные декабрьские балы снова пройдут на территории «Смены». Это сотрудничество, на мой взгляд, – один из наших самых результативных новых

проектов.

А инструменты непрерывного интеллектуального развития детей – это, помимо успешной учёбы, участие в конкурсах и олимпиадах всех уровней. Точные итоги будут подведены попозже, а пока назову лишь одну цифру. Количество актов регистраций участия гимназистов в самых разных конкурсах и олимпиадах уже приблизилось к 1800!

Физическое здоровье тоже остаётся в зоне всеобщего внимания. Новые спортплощадки внутри гимназии и во дворе позволили разнообразить физическую активность учеников и учителей. Теперь спортзалы становятся территориями неформального общения взрослых и детей, местом времяпровождения, насыщенного позитивными эмоциями. Это радует!

Так что впереди у нас – длинная, сложная и увлекательная дорога в будущее.

**Е.В. Попова, директор гимназии «Эврика»**

*Ветераны боевых действий провели с гимназистами Уроки мужества и мастер-классы по изготовлению макетов военной техники времён Великой Отечественной войны. На специальной выставке были представлены экспонаты, найденные Анапским поисковым отрядом.*



## ЕЖЕЛИ ВЫ ВЕЖЛИВЫ

*«Чтобы воспитаться и не стоять ниже уровня среды, в которую ты попал, ... нужны непрерывный дневной и ночной труд, вечное чтение, штудировка, воля... Тут дорог каждый час..» (А.П.Чехов)*

Мы начинаем новую рубрику, где будем освещать разные стороны культуры поведения. Этика и этикет – важная сторона жизни людей, и изучать, знать нормы коммуникации – значит облегчать себе собственную жизнь и повышать её качество.

Вести новую рубрику будут

**Галина Григорьевна Филиппова**, основательница гимназии «Эврика», кандидат педагогических наук, заслуженный учитель РФ, учитель этики с огромным стажем и автор учебных пособий «Психология общения», «Этика и психология семейной жизни» и других, и **Зинаида Ивановна Палиева**,

редактор газеты «Эврика», кандидат философских наук.

Мы обращаемся к читателям газеты с предложением принять участие в обсуждении проблем общения. Оглянитесь по сторонам – и интересный материал для газеты найдётся! Пишите по адресу [divizip@mail.ru](mailto:divizip@mail.ru)

### Тема 1. Ценность общения

Вероятно, вам приходилось задумываться над тем, почему у кого-то все хорошо: много друзей, отношения с учителями нормальные, а вам удаётся далеко не всё. Скорее всего, они, эти другие, лучше знают себя, свои сильные и слабые стороны, свои интересы, учитывают особенности своего характера, свои способности. Умеют более эффективно организовать свою деятельность и общение. Но всему этому можно научиться.

Всем нам хочется, чтобы нас любили, но не все мы стремимся к совершенству. Р.Круз провел на листе черту и с одной стороны написал все плохое, что случи-

лось с ним, а с другой – всё хорошее. Сделайте и вы так! Признать свои ошибки – уже полдела. А дальше – труд души.

Часто наши неудачи, непонимание других и другими – от неумения общаться. Человек – существо общественное, и общение для него является важной частью жизни. По последним данным, еще задолго до рождения у младенца развиваются реакции и формы поведения, в которых проявляется настроенность на общение. Но общение способно стать и источником проблем, стеной, разделяющей людей. От чего же это зависит? Обычно мы взаимодействуем с другими

людьми безотчетно, как дышим, и только, будучи оскорбленными, задаёмся вопросом: «С кем я общался?», «Почему это произошло со мной?».

От общения зависят наши успехи, настроение, удача. Не случайно де Сент Экзюпери, автор «Маленького принца», писал о «роскоши человеческого общения». Вспомните, с кем вы общались сегодня утром. Изменилось ли после этого ваше настроение? Как в связи с этим изменились ваши планы и действия? Напишите нам о своих впечатлениях, о своём опыте общения.



## Я ПОЙДУ В УЧИТЕЛЯ - ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ!

На базе гимназии «Эврика» была проведена оригинальная акция «Привези МПГУ в свою школу» для девятиклассников.

Алина Васильевна Удачина, специалист ОВР Анапского филиала МПГУ им.М.А.Шолохова, очень интересно и познавательно организовала это мероприятие. Студенческий совет филиала представил праздничную программу, которая в инсценированной форме познакомила гимназистов с направлениями подготовки будущих учителей и со специальностями, на которые планируется набор абитуриентов в 2023 году. Нестандартно, креативно зрителям сообщили и условия сиюминутного розыгрыша ценных подарков. Т.Х.Степанова, заместитель директора по связям с обществен-

### «ЛУЧШИЙ КЛАСС ГОДА»



Промежуточные результаты конкурса «Лучший класс года»  
подведен за  
I четверть с помощью технологии «Экран соревнований классов»:

**Углублённые классы:**  
Среди 1-4 классы, лидируют – 2 «А» и 4 «Б» с результатом 11 баллов.  
Среди 5-8 классы, лидирует – 6 «Б» с результатом 9 баллов.  
Среди 9-11 классы, лидирует – 9 «В» с результатом 7 баллов.

**Базовые классы:**  
Среди 1-4 классы, лидируют – 2 «Г» и 2 «Ж» с результатом 11 баллов.  
Среди 5-8 классы, лидирует – 5 «З» с результатом 9 баллов.  
Среди 9-11 классы, лидирует – 9 «Д» с результатом 6 баллов.



ностью Анапского филиала МПГУ, поприветствовала старшеклассников и поблагодарила директора гимназии Е.В. Попову

за сотрудничество. Мероприятие завершилось весёлым флешмобом, в котором приняли участие гимназисты и студенты.

## ДЕРЖАВНАЯ СИМВОЛИКА

**30 ноября 1993г. - день рождения современного Герба России.**

У каждой страны есть державная символика, которая включает гимн, флаг и официальный знак. Эта атрибутика позволяет отличить одно государство от других, подчеркнуть независимость и историческую самобытность нации. Герб России выполнен в соответствии с геральдическими канонами.

Добрая многолетняя традиция «Эврики» - торжественный вынос в начале любого важного мероприятия флагов России, Крас-

нодарского края, города воинской славы Анапа и кадетского корпуса гимназии, а также хоровое исполнение гимнов. В новом учебном году каждый понедельник начинается с торжественной линейки гимназистов и исполнения гимна России.

Воспитывать у подростков уважение к государственным символам – одна из центральных задач наших учителей. К примеру, педагог Н.Н.Тетерина и советник директора по воспитательной работе А.О. Гордиенко провели с девятиклассниками урок «Из истории Государственного герба», завершившийся викториной.



## Новости: Что? Где? Когда?

● В краевом конкурсе учителей-мужчин «Мужская профессия» Анапу достойно представил наш учитель физики А. Л. Анисимов. Ж. С. Викторова, заместитель директора по учебно-методической работе, была приглашена в состав жюри. Конкурсанты состязались в создании медиавизитки, во владении методическими приемами, в мастерстве проведения уроков. Итоговый «Мужской разговор» определил победителя. Андрей Леонидович вошёл в 11 лучших из 34 представителей сильной половины педагогов края. Ура!



● 2 ноября мариинки 5 «Б» класса с классным руководителем В.А.Теплицкой посетили Краснодарский музыкальный театр «Премьера», послушали музыкальную фантастическую сказку С. Прокофьева «Петя и Волк». А после спектакля побывали в Краснодарском государственном историко-археологическом музее-заповеднике им. Е.Д.Фелицына, в зале «Древнее прошлое Кубани».



● 4 ноября, в День Народного Единства, гимназисты вместе с педагогами и родителями высадили осенние цветы в клумбы во дворе гимназии. Теперь у каждого класса есть своя «подшефная» клумба. Пусть клумбы будут одна краше другой!



● На каникулах 1 «А» и 1 «Б» классы посетили археологический музей «Горгиппия». Это помогло ребятам погрузиться в античную эпоху греческого города, понять, как жили в ту пору люди, что их волновало, с какими трудностями они сталкивались. Первоклассникам разрешили попробовать молоть муку и посчитать на древнегреческих счётах.



● Гимназисты 1 «В» класса на каникулах вместе с родителями, классным руководителем Е.С. Мельник и классным воспитателем Т.А.Мезенцевой весело и с пользой провели день в парке приключений «Храброе сердце». Ребята ловко прошли веревочные трассы, поиграли в лазертаг и насладились красотой осеннего леса.

